
 
 

H O T Ă R Î R E 

cu privire la demersul Institutului Național al Justiției referitor la delegarea unui 

judecător pentru participare la evenimentul “Ziua ușilor deschise pentru 

minoritatea găgăuză” 

 

28 martie 2017                                                                                   mun. Chişinău  

nr. 248/12 

 

Examinînd chestiunea cu privire la demersul Institutului Național al Justiției 

referitor la delegarea unui judecător pentru participare la evenimentul “Ziua ușilor 

deschise pentru minoritatea găgăuză”, luînd act de informaţia membrului CSM 

Teodor Cârnaț, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, 

C O N S T A T Ă: 

La Consiliul Superior al Magistraturii a parvenit demersul Institutului 

Național al Justiției referitor la delegarea unui judecător pentru participare la 

evenimentul “Ziua ușilor deschise pentru minoritatea găgăuză”. 

Potrivit demersului, Institutului Național al Justiției va organiza la 05 aprilie 

2017 ”Ziua ușilor deschise pentru minoritatea găgăuză”, eveniment ce are scopul 

de a informa participanții despre activitatea, rolul și locul INJ în sistemul de justiție 

al Republicii Moldova și de a încuraja pe tinerii găgăuzi să participle la concursul 

de admitere la formarea inițială pentru a candida la funcțiile de judecător și 

procuror. 

În demers se susține că acțiunea respectivă este una din reacțiile la solicitarea 

adresată Institutului în anul 2016 de către Grupul de lucru pentru asigurarea, în 

cadrul normelor constituționale, a funcționalității UTA Găgăuzia privind oferirea 

unei cote de formare inițială minorității găgăuze: cinci locuri pentru candidații la 

funcția de judecător și cinci locuri pentru candidații la funcția de procuror. 

La evenimet vor participa studenții Facultății de drept de la Universitatea din 

Comrat, absolvenții Liceului teoretic ”G. A. Gaidarji” din or. Comrat și tineri 

specialiști de origine găgăuză care activează în sistemul de drept, iar în fața 

publicului vor susține discursuri Gheorghe Leiciu, deputat al Adunării Populare a 

Găgăuziei, Ruslan Caraivan, procuror al UTA Găgăuzia și Vasili Hrapacov, 

judecător la Judecătoria Comrat. 

În această ordine de idei, Institutul Național al Justiției solicită delegarea 

judecătorului Judecătoriei Comrat, Vasili Hrapacov, pentru participare la 

evenimentul sus-menționat. 

În contextul celor invocate, Plenul CSM menționează că formarea inițială a 

cadrelor din sistemul justiției este realizată de Institutul Naţional al Justiţiei și 

constă în instruirea specialiştilor cu studii juridice superioare, fiind, după  caz, una 

dintre condiţiile obligatorii pentru numirea în funcţia de judecător sau de procuror. 

Formarea iniţială oferită de INJ pune accent pe domeniile prioritare stabilite 

prin documentele strategice şi actele legislative, iar în procesul studiilor se acordă 

o atenție sporită aprofundării cunoștințelor ce țin de dreptul naţional şi 

internaţional, aplicării cunoştinţelor dobîndite, însuşirii normelor deontologice 



 
 

vizînd profesia de judecător sau de procuror, inclusiv obținerii noilor cunoștințe și 

abilități utile pentru exercitarea acestor profesii juridice. 

În consecință, Plenul CSM consideră că prin desfășurarea evenimentului 

respectiv se va contribui la informarea tinerilor despre rolul Institutului Național al 

Justiției la formarea profesională a candidaților la funcțiile de judecător și 

procuror, oferindu-le acestora posibilitatea de a beneficia de studiile din cadrul 

INJ, și, eventual, absolvirea cursurilor de instruire inițială le va oferi oportunitatea 

de a accede la funcțiile de judecător și procuror.  

În temeiul celor expuse, Plenul Consiliului va accepta demersul INJ și îl va 

delega pe judecătorul Judecătoriei Comrat, Vasili Hrapacov, pentru participare la 

evenimentul “Ziua ușilor deschise pentru minoritatea găgăuză”. 

Astfel, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, în conformitate cu 

prevederile art. 4, 24 şi 25 din Legea cu privire la Consiliul Superior al 

Magistraturii, 

 H O T Ă R Ă Ş T E:  

1. Se acceptă demersul Institutului Național al Justiției referitor la delegarea 

unui judecător pentru participare la evenimentul “Ziua ușilor deschise pentru 

minoritatea găgăuză”. 

2. Se deleagă judecătorul Judecătoriei Comrat, Vasili Hrapacov, pentru 

participare la evenimentul “Ziua ușilor deschise pentru minoritatea găgăuză”, care 

se va desfășura la 05 aprilie 2017. 

3. Hotărîrea poate fi contestată la Curtea Supremă de Justiție, de orice 

persoană interesată, în termen de 15 zile de la data comunicării, doar în partea ce se 

referă la procedura de emitere/adoptare. 

4. Copia prezentei hotărîri se expediază, pentru informare, Institutului 

Național al Justiției și Judecătoriei Comrat, și se publică pe pagina web a 

Consiliului Superior al Magistraturii (www.csm.md).  

 

Preşedintele ședinței Plenului 

Consiliului Superior al Magistraturii                                             Victor MICU 

 

http://www.csm.md/

